

Знамя ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ПРЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 10 (933) 28 января 1943 г. Цена 15 копеек.
8-й год издания Четверг

Неделя помощи ленинградцам

Несколько дней назад наша доблестная Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда. Длительные месяцы находясь блокированными, ленинградцы стойко переносили лишения. Сейчас дорога на Ленинград открыта и ленинградцы должны быть окружены всенародной заботой.

В обращении колхозников сельхозартели «Новая жизнь», Новосибирского района, показана замечательная инициатива помощи ленинградцам. Они направляют героическим защитникам города Ленинграда тысячи пудов хлеба, десятки голов крупного рогатого скота, сотни пудов молока.

Замечательные инициаторы призвали провести с 24 января по 1 февраля неделю помощи героическому Ленинграду. Этот почин подхвачен колхозниками и промышленными предприятиями области. Тонны сверхплановой продукции дают заводы, миллионы рублей на строительство эскадрилий собирают коллективы.

Наш район не стоит в стороне от этого патриотического дела. Как только радио передало обращение колхозников «Новая жизнь», многие коллективы уже собрались, чтобы обсудить вопрос, что могут дать они ленинградцам.

А дать можно многое. Наши промышленные предприятия, становясь на стахановскую вахту, включаясь в неделю помощи ленинградцам, должны преодолеть отставание, имеющее место в начале месяца, и дать продукцию сверх плана.

И не только сверхплановой продукцией окажем помощь ленинградцам. Большинство наших рабочих, служащих имеют подсобные хозяйства, они с радостью отдадут из своих запасов часть продуктов: молоко, овощи, картофель и прочее.

Наша колхозы и совхозы направляют обозы с продуктами на сборные пункты.

Колхоз им 14 годовщины Октября первый откликнулся на призыв колхоза «Новая жизнь». Он дал ленинградцам 900 пудов хлеба, 500 пудов картофеля, 100 пудов капусты, 100 пудов молока, 100 овец, 20 свиней, 10 голов крупного рогатого скота и прочее.

Колхозы Горьковского сельсовета также активно включились в эту кампанию.

В неделю помощи ленинградцам дадим тонны доброкачественной стали, проката, огнеупоров сверх плана.

Миллионы рублей соберем дополнительно на строительство эскадрилий «За родину».

Вагоны продуктов питания отправим героическому городу Ленинграду.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате 2-месячных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленный, 13 тысяч орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежом, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность Командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах к Сталинграду, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогжск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

25 января 1943 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны Песчанка, Купоросное, совхоз «Горная Поляна», Большая Россошка, хутор Гончара, подсобные хозяйства Орловка, Городище, Кузьмичи, совхоз «Опытное Поле», хутора Бородкин, Шишликин, Новая Надежда, Уваровка, Александровка, Каменный Буерак, Сталинградский, опытная Станция, Студеная Яблонька, Алексеевка, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Старо-Дубовка, Зеленая Поляна, Поляковка, Лесопосадочная, культстан и железнодорожные станции и разъезды Воропоново, Ельшанка, Древний Вал, Конный, Разгуляевка, Гумрак, Садовая.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов. Уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1 400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28 тысяч и уничтожили более 40 тысяч немецких солдат и офицеров.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Кемеровской области в составе РСФСР

Утвердить представление Президиума Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики об образовании Кемеровской области с центром в городе Кемерово.

В состав Кемеровской области включить города: Кемерово, Сталинск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Белово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Осинники, Тайга и районы: Анжеро-Судженский,

Барзасский, Беловский, Гурьевский, Зырянский, Ижморский, Кемеровский, Киселевский, Лепинский, Кузнецкий, Кузнецкий, Ленинский, Маринский, Мысковский, Копьевский, Таштагольский, Тисульский, Токмаковский, Топкинский, Тяжинский, Чебуковский, Юргинский, Яшкинский, выделенных в состав Новосибирской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.

26 января 1943 года.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
26 января

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки. Остались еще неликвидованными 2 разрозненные и изолированные от друга небольшие группы противника общей численностью более 12 тысяч человек, из которых одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их — вопрос 2-3 дней.

26 января войска Юго-Западного, Южного, Северо-Кавказского, Воронежского, Волховского и Ленинградского фронтов вели наступательные бои на прежних направлениях.

25 января частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 10 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, взорвано 8 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

На Южном фронте советские войска вели наступательные бои на отдельных участках отбили контратаки подошедших резервов противника. В районе одного населенного пункта бойцы Н-ского соединения отбили две ожесточенные контратаки крупных немецкой пехоты и танков. Наши бойцы подбили и сожгли немецких танков. Взято в плен 120 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 65 автомашин с грузами. На другом участке нашей части продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи.

Войска Юго-Западного фронта продолжали наступление, части закреплялись на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Части Н-ского соединения сломали сопротивление гитлеровцев и заняли 5 населенных пунктов. Уничтожено 2 батальона немецкой пехоты, танк и самоходная пушка. На другом участке танкисты под командованием М-ского истребили до 400 немецких солдат и офицеров и взяли 50 пленный. Захвачено 40 автомашин, склад с велосипедными эшелонами с военным имуществом, склады с обмундированием, горючим, боеприпасами и другими частями.

Войска Северо-Кавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На подступах к крупному населенному пункту немцы построили несколько линий обороны, заминировали подходы, сделали завалы. Советские артиллеристы и минометчики мощными огневым залетом взломали вражескую оборону. Наши бойцы, следуя за огненным валом артиллерии, ворвались в глубину обороны противника и овладели населенным пунктом. Захвачены трофеи и пленные. Гвардейские вальстеры, продвигаясь вперед, разгромили до батальона пехоты 2 эскадрона конницы противника и заняли несколько населенных пунктов.

Совинформбюро.

Поможем исстрадавшимся в блокаде Ленинградцам, их детям, старикам, матерям — направим им хлеб, мясо и другое продовольствие

Ленинград не будет голодать

Почин колхоза «Новая жизнь» помощи ленинградцам подхватил повсеместно. Ленинград не будет голодать. Непрерывным потоком пойдут туда эшелоны продуктов.

Пример колхозников колхоза «14 годовщины Октября» внесших достойный вклад в фонд помощи ленинградцам, быстро был подхвачен всеми колхозами района. Кампания — неделя помощи ленинградцам — проходит на высоком идейно политическом уровне.

С радостью протягивают руку помощи колхозники героическим

защитникам города Ленина.

Члены сельхозартели «Авангард», Горьковского сельсовета, собрали для отправки ленинградцам 60 пудов картофеля, 120 капусты, 90 молока, выделили 26 голов крупного рогатого скота.

Оживленно прошло собрание в колхозе «Красный пахарь», где выделили ленинградцам 120 пудов мяса, 90 молока, 180 пудов картофеля, 180 пудов капусты и прочее.

Хорошо проходит сбор продуктов в колхозе им 8-е марта. Е. Попова

Встали на фронтовую вахту

24 января в цехе ширпотреба Гурзавода прошло оживленное собрание — прорабатывали обращение рабочих энского завода города Новосибирска ко всем рабочим области по оказанию помощи героическим защитникам Ленинграда, которые 16 месяцев самоотверженно обороняли колыбель революции — город Ленина от гитлеровских полчищ.

Рабочие, все как один, поддержали призыв рабочих энского завода и встали на фронтовую вахту — неделя помощи ленинградцам, взяв на себя обязательство дать еще сверх плана 80 тонн листопроката.

Первые дни недели дают неплохие результаты. На 27 января досрочно выполнен месячный производственный план по листостану и еще сверх плана дано 30 тонн. Сэкономлено топлива на 25 проц. и ликвидированы простои по вине цеха.

Впереди по перевыполнению производственных заданий идут смены тов. Кузнецова, выполнявшая план с начала месяца на 132 процента, тов. Ковалева — на 127 процентов, Боличева — на 115 процентов.

С большим подъемом, особенно в эти дни, работают стахановцы смены тов. Ковалева старший вальцовщик т. Филимонов П. П., вальцовщик т. Пансеенко, старший сварщик Крысов, сварщик Горин. В смене тов. Кузнецова отличные показатели дают старший сварщик т. Тугаев, старший вальцовщик тов. Шестаков и другие.

Помимо выпуска сверхплановой продукции в ведение помощи ленинградцам еще шире развернули сбор средств на авиаэскадрилью «За родину». За первые дни недели собрано 7.774 рубля а также организован сбор овощей.

Ф. Левитан

Пора покончить с разгильдяями

Кончается январь месяц, пора уже начать готовиться к весеннему севу, а целый ряд колхозов района еще никак не справится с обмолотом и хлебосдачей.

Райком партии и райисполком неоднократно предупреждали председателя колхоза имени Ворошилова тов. Юрьева за его бездеятельность, но дела в колхозе и по сей день не улучшаются.

Он заверял бюро райкома партии, что скоро закончит обмолот, рассчитывается полностью с государством, обязуясь каждую пятнадцатку вывозить по 500 центнеров. Но это был очередной маневр очковтирательства.

Каково положение в действительности? За пять дней, а именно с 15 по 20 января, удосужились обмолотить 3 гектара, а в колхозе имеются две исправные машины «МБ-1100» и в достаточном количестве горючего.

Когда же и здесь будет порядок?

В военное время наши промышленные предприятия стали работать во много раз лучше, давать продукции больше и лучшего качества. Стахановцы дают производительность в два-три раза больше, а вот о бытовых учреждениях этого сказать нельзя. Они военным временем прикрывают свою бездеятельность, свою неразворотливость.

Обычно все трудности призывали валить на военное время. — Чего, мол, докучаешь, не знаешь, что сейчас война, а ты туда же... хочешь побриться скоро, в бане помыться, а не хочешь ли, дружок, полдня постоять в очереди... сейчас... война... вот...

Бытовое обслуживание в городе Гурьевске поставлено отвратительно. Единственная парикмахерская в центре города всегда битком набита клиентами и надо потратить полдня, чтобы побриться или постричься.

Вопрос с баней не менее затруднителен. Длинные очереди,

не блещут показатели и по хлебопоставкам. За эту же пятнадцатку вместо 500 центнеров вывезено на Заготзерно только 98 центнеров. В результате — еще необмолоченного хлеба 274 гектара, а план хлебосдачи выполнен только на 81 проц.

Не уступает своей бездеятельностью председатель колхоза им. Красной Армии т. Казарин, где немолоченного хлеба 117 гектаров, на 76 проц. выполнен план хлебосдачи и неизвестно, когда же они рассчитаются с государством, ибо за пятнадцатку вывезли на Заготзерно 36 центнеров зерна.

Что касается расквашивания хлеба, в этом деле они первые в районе без зазрения совести нарушают устав сельскохозяйственной артели: вместо выдчи хлеба по трудовым выдаю его по едокам.

Когда же эти руководители поймут, что хлеб для фронта необходим так же, как вооружение? Шалин.

плохое обслуживание стали общим явлением.

Сейчас в бане выбиты окна, моющиеся сбиваются в один угол, скрываясь от ледяного ветра. И никто не обеспокоен тем, что ведь трудящиеся могут простудиться, выйти из строя несколько десятков рабочих.

В бане нет питьевой воды. — Видишь ты, чего захотел — чистой водицы, да мы давно забыли, какая она есть. Не возят ее нам, — отвечает на просьбы угоревшего банщика.

Виноватого в таком обслуживании не найдешь. Да даже и слушать не хотят о жалобах.

Приведем пример чуткости к жалобам трудящихся директора по быту т. Кожухарь.

Один человек, возмущенный безобразным состоянием бани, звонит ему: «Товарищ директор, в бане полнейшее безобразие, грязь, темь и воды напиться нет».

— А кто говорит? — слышится в ответ.

— Рабочий из трансгужа, — заикаясь ответил посетитель.

— Не мое дело. Обращайтесь к директору бани Да и вообще не беспокойте по пустякам, — сердито крикнули в трубку, вешая ее.

Посетитель не унимается, звонит снова и снова слышит сердитый голос: «Повесьте трубку».

— Да, есть еще бюрократы в наших аппаратах, — сокрушенно качая головой, произносит звонивший. Андреев.

И. о. редактора
А. ЕГОРОВА.

Объявления

Артель «Путь к социализму» принимает на работу и обучение мужчин, женщин и подростков в возрасте от 14 лет и старше по специальностям: пимокаты, сапожники, прядильщики, чунщики, мастера и подручные по выработке зубного порошка, пудры и охры, а также рабочие по разным работам.

По вышеуказанным специальностям артель сдает работу на дом, оплата труда сдельная.

Обращаться: улица Революционная, № 20. Правление.

Райпромкомбинату на постоянную работу требуются: столяр, кузнецы, молотобойцы, плотники, коновозчики, а также ученики столяра, кузнеца, жестянщики. Работавшие обеспечиваются общественным питанием.

Дирекция.

Больше внимания рабочему снабжению

На проходившей на днях конференции Гурьевского заводского комитета был заслушан доклад начальника ОРС-а Гурзавода Удовиченко о работе отдела рабочего снабжения в истекшем году.

После доклада развернулись оживленные прения.

Из доклада, а также из выступления участников конференции выяснилось, что ОРС-а работает неудовлетворительно.

С момента организации ОРС-а на заводе прошло 8—10 месяцев. ОРС-у была передана солидная база — столовая, магазины, вход.

Партия и правительство, ежедневно заботясь о благосостоянии трудящихся, а особенно в условиях войны, со всей полнотой выделяло централизованные продовольственные товары как широкого потребления, так и продукты питания, а также представило два децентрализованных заводов для ОРС-а Гурзавода.

И, несмотря на все это, снабжение рабочих за отчетный период прошло крайне неудовлетворительно по торговой сети общественному питанию.

Благодаря своей неразворот-

ливости работники ОРС-а во главе с директором т. Удовиченко не сумели получить выделенные фондовые товары: 284 центнера сельдей, 61 центнер сахара, 256 центнеров кондитерских изделий, 45 ящиков яиц, полцентнера чая, 263 центнера соли.

Было выделено хлопчатобумажных тканей на 66 тысяч рублей, получили же только на 8 тысяч, на 27 тысяч рублей недополучили шерстяных тканей, на 157 тысяч рублей — швейных изделий, на 46 тысяч рублей, т. е. больше 50 проц., осталось недополучено кожаной обуви.

Из выделенных трикотажных товаров на 194 тысячи рублей получено только на 73 тысячи рублей, недополучено на 24,5 тысячи рублей мыла хозяйственного, на 94 тысячи рублей табачных изделий, 117,2 ящика спичек, 250 декалитров водочных изделий.

Все это привело к резкому ухудшению снабжения рабочих. В IV квартале рабочие не получили сахара, жиров, промтоваров.

Несмотря на капитальный ремонт столовой, которая превра-

щена в фабрику-кухню, и наличие продуктов питания, состояние питания остается на низком уровне. Качество блюд неудовлетворительно, ежедневное однообразие (щи, шингет, картошка) столовая не обеспечена посудой при наличии ее в районе. Обслуживающий персонал груб с рабочими.

Неоднократные решения парткома и завкома об улучшении обслуживания рабочих в столовых и буфетах остались невыполненными.

ОРС попрехнему не проявил должной заботы об общественном питании и приготовляемые блюда оставались низки по колоритности и по вкусу.

Отдел рабочего снабжения не проявил должного внимания и на отгорочную базу при столовой, не оборудовал для свиней хорошего помещения и в результате мяса получено в 4 раза меньше.

Пригородное хозяйство (совхоз) — этот клад по сути дела для Гурзавода — не стоит в центре внимания ОРС-а, а ведь это — основная база в улучшении снабжения рабочих.

Совхоз в 1942 году дал 42 тысячи центнеров овощей, 4.500 центнеров молока, много мяса и прочее.

Однако часть продуктов под-

вергается порче. 500 тонн капусты до сих пор лежит в буртах на поле. При первых же оттепелях она начнет портиться. Необходимо принять немедленно меры к сохранению от порчи продукта.

Завяшенная капуста из-за некачественных чанов потеряла рассол и если не принять срочные меры к их ремонту, также придет в негодность.

Мало уделено внимания животноводству в совхозе, которое не обеспечено на зиму достаточным помещением. Скудность привела к заболеваниям и падежу молодняка. Недорасход концентратов по поголовью скота снизил товарную выдачу мяса и молока.

ОРС совершенно не интересуется и подготовкой своего подсобного хозяйства к весенне-полевой кампании. Все это говорит о недостаточном руководстве со стороны ОРС-а деятельностью совхоза, что совершенно недопустимо.

Учитывая эти факты, конференция признала всю деятельность ОРС-а за отчетный период неудовлетворительной и просит дирекцию завода пересмотреть состав аппарата ОРС-а и заменить неработоспособных более работоспособными.

Антонова.